

# 张贤在表演中离奇消失数月又神秘复出

5



张海帆 著  
四川文艺出版社友情推荐

## [内容简介]

2009年的春晚,捧红了刘谦,也带动了全民的魔术热情。一场普通的电视魔术表演,却牵出八十年前一位魔术奇人的神秘故事。

一位中华古戏法的神秘传人、一部失传已久的明代魔术奇书突然现世。引发官、匪、西方列强拼死角逐。他用表演唤醒民族斗志,被西方顶级魔术界尊称为“大魔术师”。他的身世,却隐藏着惊天大秘密,因此他必须拼尽全力,上演一场挑战命运的终极连环魔术!

## [上期回顾]

张贤表演了一个近乎于失传的戏法——天罩训地法,这个戏法在明末魔术奇书《古彩杂源·张迎山演评》中曾有记载,陈国手上有这本书的残卷,他冲上前去,想要破解天罩训地法的秘密……

## 魔术小说

陈国冲出来,一把就要抓住地上的纱巾,岂知这时候纱巾猛地一抖,“噼噼”作响,顿时从纱巾下涌出大量的浓浓白烟。纱巾在白烟中一晃,没有了踪影。

白烟突然涌起,向围观的众人弥漫过来,把大家都惊得乱成一片。可白烟来得快,去得也快,十几秒的工夫,众人眼前突然一亮,白烟已经消散不见。

陈国站在场地中间,两手空空,四处转着圈乱看,不住地低吼:“人呢?张贤呢?”

张贤就这样在众目睽睽之下消失了,再也没有出现。

张贤消失在众目睽睽之下时,李易正蹲在张贤的房门前,用一段铁丝插入门锁中,轻轻搅了几下,门便打开了。

房间里没有人,一个硕大的皮箱打开着,随意地摆在床边的地上。李易赶忙上前,在皮箱中翻找不停,可是皮箱中除了一些破旧的杂物、衣服,并没有什么看着有价值的东西。李易有点纳闷,他明明看见张贤提着大皮箱,显得十分沉重,怎么会只有这些东西?

李易略略思考,奔到床边,伸手在被窝中细细摸索。他手一顿,在枕头边的床板上摸到了一件东西,抽出来一看,是一个牛皮硬面的记事本,上面用工整的毛笔字写着六个字:张贤魔术杂记。

记事本里面密密麻麻地写着小楷,有的页面上文字整齐,有的却杂乱不堪,文字龙飞凤舞,还有不少手绘的插图,在插图边也都有文字批注。

李易看完这些文字,眉头紧皱,赶忙把记事本合上,本想塞回床上,但略一犹豫,还是揣进怀中,然后溜出客栈。

李易并没有立即回去与豁牙金相见,而是绕了个大圈,把

这本“张贤魔术杂记”藏于一个树洞之内,才返回去找豁牙金。

豁牙金还坐在离张贤消失不见的地方不远发愣。李易见大家神色怪异,先问了问,才知道张贤突然消失了。

李易说没在张贤房里偷到任何有用的东西,豁牙金他们不信,搜遍李易全身,又拳打脚踢地逼问,李易紧咬牙关,绝不说自己把张贤留在房中的记事本藏起来的事情。李易被打得连昏了几次,几乎丢了半条命,但还是念着:“没有,没有……”

豁牙金心想他可能真没有偷到,再打下去只怕他性命难保,于是朝他啐了几口,几个人扬长而去。

李易一直躺到天黑,才算缓过劲来,张嘴吐出两颗断牙,捂着胸口,扶着墙壁,哆哆嗦嗦地挪回了自己的栖身之处。所幸有邻里照顾着,李易昏睡了整整一夜,终于捡回了一条命。

一天过去了,两天过去了,仍然不见张贤的身影,天桥的各种流言顿起,什么版本都有,还都是邪门得厉害。亲眼见过张贤消失的人,渐渐也懒得说了;没去过张贤表演的人,大多认为又是一个好事之人编造的传说,谁也没当真。渐渐地,也就再没有人反复谈论张贤。

李易终于康复过来,算是好了大半,他趁着夜晚无人的时候,偷偷摸摸取回了张贤的记事本,仍然没有翻看,而是一大早带着张贤的记事本,去了父母坟头。

李易走到自己父母埋葬之地,却见到坟头前摆着瓜果酒菜、祭祀用品,一摞子纸钱还都没有烧尽,但举目四望,见不到一个人。

李易跪倒在地,哭了一场,念叨了一通自己不孝,现在做了

小偷,快丢了父母的教化,愧对父母。哭了一番,李易取出自己携带的纸钱来烧了,最后把张贤的记事本也从怀中摸出来,要将书本点燃。

“李易!不要烧!”有人叫道。李易微微一惊,赶忙一回头,只见一个戴着礼帽、架着墨镜、身着长袍的男人,背着手向他缓缓走来。这男人深深地看着李易,说了句:“李易,你想学魔术吗?”

他,就是七天前,消失在众人眼前的张贤。

张贤消失在天桥的第三十八天,悦客茶楼前,李奉仁神情沮丧地看着搬运工进进出出地将茶楼里的家具杂物搬出来,不禁长长地叹了一口气,暗念:“罢了罢了!卖了吧,我对不起祖宗啊!”原来,李奉仁已经把茶楼卖给了陈国,订金都收了。

有个看着二十出头的姑娘走了上来,她长得分外水灵,一双大眼睛忽闪忽闪地眨动,十分讨人喜欢。这姑娘叫道:“爹!你就别想了!我们这么大两个人,还怕在北京城里活不下去吗?”

李奉仁叹道:“娇儿,你就别安慰我了,我懂,就是心里难受啊。如果一个月以前的那个张贤先生没有突然消失,我还想努力试试请他来,这样悦客茶楼还有救,可他突然就化成烟走了,唉,我也算是死心了。”

这个姑娘正是李奉仁的独女,名叫李娇,一直帮着李奉仁打点悦客茶楼,年方二十一,正是花容月貌的时候,上门说亲的没有一百也有八十。李娇本该找个男人嫁了,可她舍不得爹,一直不肯,李奉仁拿她没办法,于是婚事就耽搁了下来。

李奉仁正说着,只听身后有人说:“李老板,你这里还营业吗?”

李奉仁心想这是什么人啊,看着正搬家呢,还来说风凉话挤兑人,便没好气地说道:“你自己看还营业不营业,我这里关门大吉了。”

那人又说:“我看李老板说关门大吉,还是为时尚早啊。”

李奉仁奇了怪,转头打量说话的人。只见这人身穿一身笔挺的灰呢子西服,戴着墨镜,正冲他微微笑着。这个人身后,还站着一个穿浅蓝西服的年轻人。李奉仁似乎有点眼熟,就是想不起在哪里见过这两个人。

戴墨镜的男人把墨镜取下来,一双眼睛深如潭水,他缓缓地说道:“李老板,还记得我吗?我是张贤。”

这人正是张贤,他身后的年轻人,就是李易。

很快,悦客茶楼的李奉仁退了陈国的订金,要重新开业的消息,传遍了天桥一带,可是其中的原委,谁也不知道。

只见悦客茶楼竖起了高围,李奉仁跑进跑出地张罗一批又一批的工匠,忙得不亦乐乎,悦客茶楼里面到底在干什么,没有人能弄得明白,只听去干过活的工匠说里面在大修,有的说里面挖了许多深坑沟渠,可能要修地下室;有的说做了许多木匠活,都是些家具的部件,也不组装;有的说里面在拉电线。

因为李奉仁重新修整悦客茶楼古怪得很,两天一批新的工匠,每天干的活都是不重样的,于是谁也说不齐整。

等过了一个月的时间,才有几批工匠稳定下来,出来都说悦客茶楼里面变了个样子,修了个巨大戏台,幕布重重,不是天桥的样式,而且里面的布置中西合璧,彩灯无数,戏台上的电灯更多,点亮以后有的明有的暗,都

是稀罕的物件。

冬日里的一天上午,悦客茶楼前张灯结彩,锣鼓震天,彩旗招展,正式重新开张。

李奉仁见围观的人多了,这才清了清嗓子,站在门口笑逐颜开地卖力吆喝:“各位父老乡亲,悦客茶楼重新开张,全凭各位的抬举!”

围观人群中哄然应了,有人叫道:“李老板,恭喜啊,有什么新鲜玩意!赶紧说一说啊!”

李奉仁笑着抱了抱拳,走到门店边,手上拽下红布,那个大招牌和新店头就显了出来。

只见新招牌上,黑底红字,龙飞凤舞地写着五个大字:“悦客魔术馆”。而那个竖在店门边的大招牌上,画着一幅巨大的彩粉招贴画,乃是画着一个穿着洋装的男人,手中一把西洋纸牌,微微带笑,身后则有鸽子纷飞、兔子乱跳、仙人腾云、宫殿层叠。这幅画中西合璧,正是时下最流行的西洋广告画的形式。在招贴画的一侧,写着大字:幻世奇迹,闻所未闻,见所未见;大魔术师张贤,每日两场精彩魔术。

围观的人群中,有人是见过张贤表演的,指着招贴画上的魔术师大叫道:“我就说怎么这么眼熟,就是张贤!他又出现了!”

说着嚷着,就有人挤出人群,要往店门里闯,李奉仁新雇的几个伙计赶忙拦住,这人还嚷嚷着:“我有钱啊!快让我进去!”

李奉仁见时候到了,高呼道:“今天小馆重新开张,张贤张先生试演一场,不要门票!各位要来看的赶紧啊!”

人群中一阵躁动,有的将信将疑,有的交头接耳,但也有不少人按捺不住好奇,纷纷向店里走去。

# 面对远征军高射机枪的平射,日军冲过来“集体自杀”

9



余戈 著  
生活·读书·新知三联书店友情推荐

## [内容简介]

1944年的夏季,在长达三个月的时间里,7000余名中华男儿用鲜血攻下了滇西的松山,消灭了那支野兽般的军队,创造了抗战史上中国军队首次歼灭一个日军建制联队(团)的辉煌胜利。65年后,同为军人的余戈用最艰苦的正面进攻的方法啃下了这场战役,他以“微观战史”的方式,详实地记录下松山战役的每一天,展现了松山战役中日双方真实攻防的全过程。

## [上期回顾]

战士倒在了敌人的枪弹下,从望远镜里督战的上级竟指责他们站着不动。面对困败的战局,金光惠次郎命令日军重伤员自杀遭到抵制。为了对付敌人的堡垒,远征军掘壕作业,这是在给日军掘坟墓……

## 纪实文学

### 大爆破之后,敌人的大碉堡飞离地面数米

8月20日这天,远征军对松山子高地进行大爆破。

爆破松山子高地,后来成为参加此战的老兵们一生最感光荣和自豪的事。

据1947年9月昆明《民意日报》上记者马志华所撰《爆破松山纪实》载:“预定于9时整点火。8时40分,何绍周军长通过电话命令荣3团迅行向后撤离爆破圈的危险界外,枪炮声亦随之逐渐冷落。在整个战场的我军,目光都集中在子高峰,以同样紧张的心情,在期待着这一奇迹的爆发……在时针刚指向9时整的时候,当前一切并没有什么改变。经电话向前方询问,始悉荣3团的攻击部队,于9时未撤离完毕,致未点火。”

原来,荣3团部队的“佯攻”之戏演得过于逼真,以致距敌太近未能及时撤下。

点火位置位于子高地东北坡下的荣3团指挥所,距子高地约500米。荣3团上尉副官崔继圣陪同美军联络官温夏克少校来到这里,见到了团长赵发毕和从保山机场刚归建的本团第3营营长陈载经等,大家格外高兴。掩蔽部内,放着10部用电话机改装的点火机,军工兵营营长常承隧站在一旁默默地吸烟。通常爆破只需一两部点火机,今天为了防备不测预备了10部。赵发毕、崔继圣等人也相继走到一部点火机旁,握住了摇柄。

在掩蔽部外,还备份了一套常规的导火索引爆装置。军工兵营第2连1排中士班长罗长庆奉命点火。他回忆说:“这是150公分长的缓燃导火索,每秒钟燃

烧1公分,就是说,点燃后,我有两分半钟飞跑着离开点火点,所以我不慌。我身后是我们连朱连长,他和何绍周军长对过表,分秒不差的。他背着电话机,随时待命叫我点火。我蹲在坑道里,一手捏着导火索,并把火柴头按在导火索上,一手捏着火柴盒(导火索只能借火柴头瞬间爆燃的能量才能点燃,明火无法点燃)。只待连长做一下手势,我就“噼”的一下,叫狗日的日本鬼子化成一堆灰!”

9时15分,军长何绍周在竹子坡通过电话下令:“起爆!”老兵张羽富看到,工兵营长常承隧猛吸几口烟,然后扔掉烟头,手有些颤抖,狠狠摇动引爆装置。与此同时,荣3团团长赵发毕、崔继圣等人也用尽全身的力量猛摇手柄。在掩蔽部外面,班长罗长庆也随着连长的口令点燃了导火索,而后转身向后跑。

老兵张羽富说,开始似乎没有动静,过了几秒钟,大地颤动了一下,接着又颤动了几下,有点像地震,团指挥所掩蔽部的木头支架“嘎吱嘎吱”地晃动起来。站在外面的荣3团第3营7连中尉副连长杨金继看到,一股力量冲天而起,把主峰整个大碉堡托起数米歪斜地栽倒在山顶上。同时,一股浓浓的烟柱从子高地蹿起来,烟柱头上戴一顶帽子,很像多年以后在电影里看到的原子弹爆炸的蘑菇云。

### 面对顽敌,美军联络组的官兵强烈要求参加敢死队

夜间偷袭,为日军惯用战术,占领子高地后的两个夜晚,日军又连续上演了这一幕,发生了一段惨烈战事。

时为荣3团第1营2连下士班长的湖南浏阳籍老兵崔化

山的回忆是:

“20日半夜里,敌人不声不响地冲上来了,我们全发了疯,不顾死活。不少鬼子被我们打中,倒下去滚几滚,又挣扎着向我们冲来,硬是要和我们拼命。我们也被鬼子的疯狂劲挑得性起,和鬼子拼起刺刀来。我一枪托打倒一个鬼子,他还在地上滚,我跳上去按住想卡他的脖子,不提防他一口咬来,我的三个手指就断了,十指连心,我眼泪都疼出来了。心一横,右手摸出一颗手榴弹,连续七八下,硬将这个日寇的脑袋一直敲烂到脖子才罢休……”

第3营7连中尉副连长杨金继的回忆是:

当夜,日寇纠集了200余人冲上子高地,企图夺回制高点。我所在的7连王富国连长接到张营长命令,带了1.2排官兵冲上阵地与2连官兵并肩战斗。在混战中,王富国连长麻痹大意,没有带枪,在战中被日寇连射两枪击中腰部,壮烈牺牲。在连长身边的传令班上士刘班长见鬼子又向他瞄准,一跃而起把鬼子压在壕底,鬼子难以翻身,竟然拉响了腰上的手榴弹,一声巨响,刘班长与鬼子同归于尽……有幸,2连和7连1.2排战士奋勇搏斗,冲锋枪与手榴弹发挥了最大的威力,将鬼子逐出了阵地……

8月21日早晨,荣3团第3营7连中尉副连长杨金继接到营长电话,命其速带3排返回营部。到达营部后,营长说:王连长已在昨晚阵亡,由你代理连长,率领3排立即进入阵地,加强2连阵地守备。杨金继带领3排迅速进入子高地阵地,令所有士兵立即修建工事准备再战。

据荣3团上尉副官崔继圣回忆,8月21日傍晚时分,王景渊副师长来到荣3团指挥所,召集全团官兵组织敢死队,当时官兵们人人奋勇,个个争先参加敢死队。第3营陈载经营长首先报告,说子高地阵地是他丢掉的,就是脑袋掉了也要夺回来。最后决定由陈载经为敢死队长,挑选30人组成敢死队。

据说,在场的美军联络组的官兵们见状大为感动,都争着也要参加敢死队。荣3团坚决不同意。气得联络官温夏克少校等人叫嚷:“为什么不让我们参加敢死队,总叫我们在后面?我们是来打仗的,消灭敌人是军人的天职……”最后,只好决定由温夏克少校和崔继圣率领美军官兵以3挺高射机枪为掩护队。

### 子高地之战,面对远征军的枪弹,日军“集体自杀”

方国瑜在《抗日战争滇西战事篇》中叙述,夺回子高地之战为整个战役中空前惨烈的一次:

“22日8时许,该团团长赵发毕集结30余人,并将其特务排10余人加上,亲率反搏。第82师副师长王景渊亲督于后,于9时开始攻击……我于10时复进至原阵地,又发现前未经破坏之大掩蔽部一座中,有我荣3团第3营连长1名、士兵12名据守其中;该掩蔽部口外,敌死尸堆积20余具。再清查阵地内,敌我士兵互相拥抱而死者共62对,满布壕内。反斜面上,肢离体解,肠肺狼藉,布满壕下,壮烈空前,惨不忍睹。”

原第11集团军司令部参谋周昶在回忆文章中,提及在7月5日的战斗中,被李弥从上士直接提升为上尉的军部司司长杨敬

财,在此战中再次表现出非凡的英勇行为。当时,杨敬财作为军直人员与美军联络官来阵地观战。冲锋开始后,敢死队员一冲上去,即被日军射中3人。杨敬财见此,怒上心头,无暇请示,就向守阵地的六位班长要走冲锋枪1支、手榴弹6枚,迅速冲至敢死队员身旁蹲下,而后向一个大土垒后投出两枚手榴弹,马上听到日军发出几声惨叫。杨敬财乘势冲上去用冲锋枪向土垒后的日军猛烈扫射,这时团长赵发毕也亲率20余人冲上去增援,但不幸负伤。此时,杨敬财振臂一呼,肩负起阵地指挥,带领敢死队员击毙不少日军。我突击队士气陡增,乘势向敌分散开火,转眼间子高地之敌全被歼灭。

据崔继圣回忆,当时,一股日军从西北方向的丑高地扑过来,来势极为凶猛。崔继圣心里一惊,阵地上经过恶战剩下的敢死队员,只有十来个人,温夏克少校和自己带来的美国兵掩护队,是否能顶得住反扑之敌?这时,掩护队架起平射的高射机枪已经响起来,大口径子弹打在前面的被烧焦而东西歪歪的树干上,立刻翻出白嫩的树心,显得格外醒目。冲在最前面的日本兵开始一个个倒下,后面的人却没有后退,而是踏着尸体继续冲过来。有几名日军直冲到离崔继圣几米的地方,才猛然栽倒在地,四肢开始抽搐,伤口向外喷吐着污血……崔继圣突然意识到:他们根本不是来争夺阵地,而是因绝望而来集体自杀的!

直到最后一个鬼子兵倒下后,机枪声才逐渐稀疏。荣3团的许多步兵回过头来看着操纵高射机枪的美国兵,竖起大拇指向他们示意。